

童眼看咸宁 童心写家乡

1200篇征文绘就城市温暖底色

本报讯(记者熊大平)近日,历时一个月的“小小记录者”征文活动结束。活动共收到全市青少年热情投稿1200余篇,经专业评审团细致评选,最终有120篇优秀作品脱颖而出,广大青少年以童真之笔为家乡咸宁描摹出生动多彩的时代肖像。

此次征文活动以“我眼中的美丽咸宁”为主题,围绕咸宁历史文化、社会进步、经济发展、城市变化、幸福生活等,用文字记录城市变化和美好生活。征集一个月以来,1200多篇文章纷至沓来。

小小记录者们或从历史文脉述说咸宁的千年传说,“万国咸宁”的记载、赤壁古战场的雄浑交战、羊楼洞青砖茶的袅袅茶香在孩子们的文字中焕发新生;或从自然景观描绘魅力之城的名片,从桂花种植规模到温泉传说,从享誉全国的

嘉鱼莲藕到名扬海外的羊楼洞青砖茶,在孩子们的笔下美名远扬;还有宽阔整洁的街道、拔地而起的高楼、焕然一新的美丽乡村以及城乡建设的美丽图景等跃然纸上。

美丽咸宁在小小记录者眼中,可以是幸福的日常生活,也可以是36年免费送凉茶的凉茶奶奶徐桂梅,还是闹市逼停失控车辆的杜志军。这些作品里,崇阳提琴戏《双合莲》是家乡文化积淀的标志;通城黄袍山油茶产业园是家乡绿色发展的骄傲;通山枇杷是带领农民走向幸福生活的代名词。稚嫩的语言,质朴的情感,既是少年对家乡的深情告白,更是城市发展成就的独特注脚。

近期,主办方将在香城都市报上刊登部分优秀作品,还将组织在征文活动中表现优秀的小小记录者分批走进社

区、公园、交通路口、旅游景点等场所开展社会实践活动,观察记录城市变化和身边美好,形成观察小日记。届时,主办方将在香城都市报开设专栏,择优刊登观察小日记;在掌上咸宁、文明咸宁等新媒体开设专题,以图文报道形式宣传优秀作品。



▲扫描二维码查看获奖作品名单

家挂牌牌谢党恩 江灯不夜英雄村

——嘉鱼县簰洲湾镇中堡村的永恒守望

中堡村,1998年簰洲湾大堤溃口地,抗洪广场坚韧挺拔的“江珊树”上,标注着1998年8月1日洪水水位:31.42米。

夏日骄阳下,江水拍打着长江嘉鱼段“几”字弯处加固后的堤。堤内,98年大洪水后的移民新村小楼沿着村道整齐排列,门墙上挂着感恩牌,山墙上绘满一幅幅抗洪主题画。

“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”“一粥一饭当思来之不易”的家风家训各有不同,但“感党恩,怀英烈,勇传承,强中堡”的12个字遒劲有力、规格统一,与墙上抗洪主题彩绘交相辉映,讲述着这个“抗洪英雄村”的沧桑巨变。

“轻视钱财注重仁义。”村民马永顶的中堡副食店就建在98抗洪文化广场边,门墙上的感恩牌见证着这个家庭的特殊际遇。1998年那场溃口,让他家3间瓦房和10亩即将收获的庄稼化为乌有。

如今,两层移民安置房里的一楼成了副食店,他和同为残疾的妻子稳定

经营,每人每月还有300元低保按时发放,家里的承包地流转给田友蔬菜种植专业合作社,每亩每年稳定收入800元。

“开小卖部主要是想方便邻里,赚不赚钱都是次要的。”去年,马永顶被评为村湾的“便民服务户”。

98抗洪文化广场上,时针永久定格在晚上8:01——1998年8月1日的溃口时刻。

“当年我们白天扛沙包,晚上巡大堤,亲眼看见解放军把生的希望留给群众。”61岁的金玉明指着自家“光荣军属户”牌子讲述:小儿子受解放军感召参军入党,复员后在武汉创业;政府补贴新建宽8米、进深10米的安置房,一楼仓库加门店,非常宽敞。

“每年春节,我都会到附近的抗洪烈士纪念园给19名烈士‘拜年’。”说话间,金玉明谱写的歌谣从村头广播里传出:“高楼坐落在道路两旁,树下的花草散发着芳香……”

穿过绘满抗洪图景的英雄路,36岁

的6组组长童浩正在350亩蔬菜基地里忙碌:“我的老三组经济合作社吸纳68户村民为社员,每亩给村民800元流转费,去年劳务支出36万元。”

1998年洪水冲毁他家瓦房时,9岁的他紧紧抓住解放军抛来的救生圈,长大后他远赴新疆喀什参军,退伍后毅然返乡建设家乡。童浩说:“当年党员、军人带村民找生路,今天我要带领村民试种反季节甜玉米、西兰花奔富路。”

现任中堡村湾党支部书记的沈祥和是1998年抗洪突击队里的一员,他的工作日志里记载着中堡村蜕变轨迹:国家投入巨资帮中堡村实施土地平整,400多户移民安置房整齐排列;田友蔬菜合作社统购统销,村集体年收入突破20万元。

“当年溃口夺走19名解放军亲人的生命,如今加固41.5公里堤防,新建双益泵站流量提升到7.44立方米/秒,排灌顺畅了许多。”抚摸着高建成烈士的墓碑,沈祥和哽咽着表态:“党总支领办的田友合作社让土地亩产值翻了3倍,我们要把抗洪精神转化为乡村全面振兴的不竭动力。”

夜幕降临,不远处新建长江大桥施工现场的灯火与村民广场舞的旋律交相辉映,家家户户门墙上的感恩牌熠熠生辉。

(原载《农村新报》2025年6月18日1版)

央媒看咸宁



关于贺胜路嘉年华小区入口处樟树迁移的公示

广大市民朋友:

为确保公共安全,消除潜在风险,咸宁市城市管理委员会拟对位于咸宁市贺胜路嘉年华小区入口处存在重大安全隐患的樟树进行迁移作业,现将相关情况公示如下:

一、隐患情况说明 (一)道路通行隐患

嘉年华小区出入口道路狭窄、坡度陡,与咸宁联合水务有限公司温泉营业厅门前道路交汇,车辆通行易引发剐蹭事故,该樟树的存在加剧了通行风险。

(二)安全环境隐患

树木生长中枝干与架空电线严重缠绕,遇风雨、雷电天气,树枝易断裂坠落,危及过往行人、车辆安全。

二、迁移作业计划

咸宁市城市管理委员会将尽快安排专业人员现场查勘,组织实施树木迁移,以消除安全隐患,保障公共安全。

三、意见征求

为保障小区居民及周边群众权益,现向嘉年华小区居民及周边受影响群众征求意见。若您对该樟树迁移有相关想

法或建议,可在2025年6月17日—2025年6月23日内,通过电话13477788169(周向东)反馈,或至咸宁联合水务有限公司3楼行政管理部进行现场反馈。

咸宁联合水务有限公司
2025年6月23日

市商务局 倡导企业诚信经营

本报讯(记者吴青朋 通讯员廖承龙)6月20日,市商务局在中百仓储咸宁店开展“信用承诺、诚信经营、放心消费”宣传活动,营造公平竞争、规范有序的市场消费环境,树立企业诚信经营的良好形象。

活动现场,工作人员宣读“信用承诺、诚信经营、放心消费”倡议书,倡导明礼守信、平等竞争、公平交易的道德风尚,增强诚信经营、诚信服务和诚信管理意识,积极创建诚信企业。

商贸企业承诺,遵循自愿、公平、诚实、信用的原则,遵守商业道德,不以次充好。不强买强卖,不欺行霸市。不以任何手段欺骗消费者,自觉维护商户信誉,维护消费者的合法权益。为消费者提供人性化的各类设施和服务,营造健康、安全、舒适的购物环境。

现场还通过设置展板,宣传“反对浪费 崇尚节约”的重要意义,树立文明节俭新风尚。

咸宁消防 普及知识强技能

本报讯(记者陈志茹 特约记者朱燕林)6月16日,咸宁市消防救援支队围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,在全市多地同步开展“安全宣传咨询日”活动,通过互动宣传提升群众防灾减灾能力。

活动通过“理论+实操”方式增强宣传实效,累计发放社区防火、燃气安全等主题手册4000余份,接待咨询380余人次。不少群众表示,这种“看得见、摸得着”的科普方式更易掌握实用技能。

据悉,咸宁消防将以“安全生产月”为契机,持续开展消防宣传“五进”活动,加大科普基地开放力度,推动全社会形成“查隐患、保安全”的常态化机制。